

厌倦了大城市,他梦想在家乡的土地上折腾点事儿

# 80后企业主管回乡当“羊倌”

在城市化大潮下,年轻人纷纷涌进城市,但历城小伙儿陈亮反其道而行之,放弃自己钟爱的机床一线,放弃了在青岛辛苦奋斗换来的海尔车间主管职务,义无反顾地回到家乡临港街道陈家岭村。

回乡第一年,陈亮尝试了不下10个工作,“我就想体验一些不同的职业,充实一下自己。”之后,他当起“羊倌”,搞起了现代养殖。



陈亮向到访的客人介绍羊场的情况。 本报记者 肖龙凤 摄

本报记者 肖龙凤

## 浙江湖州引来 60只“大家闺秀”

记者来到陈亮的蟠龙岭养殖场。这里已建起4个基本养殖区,另有生活区、办公室、消毒间等辅助设施。在羊场里,羊在用竹子制成的羊床上,粪便通过缝隙掉到下面一层,整体比较干净。尽管只有矮矮的两条栏杆,温顺的湖羊从来不会往外跳。“它们就像‘大家闺秀’似的喜欢‘宅’着,要是出门还会害怕。”陈亮笑着说。

陈亮的羊场本来只有本地山羊。在一次看电视时,陈亮注意到一种叫“湖羊”的羊(因养殖区主要分布在太湖流域而得名),性情温顺,适合终年圈养,可在缺乏牧场的条件下进行规模化养殖。今年6月,陈亮从浙江湖州市埭溪镇引进了60只湖羊种羊,如今已近80只,活泼的小羊羔为羊场增添了勃勃生机。

“羊无夜草不肥”,除了一日

三餐,晚上10点多陈亮还要给羊群加餐。“有的人用泔水喂羊,我觉得没必要,一个羊场想要长期发展,肯定不能那样做。”陈亮主动到兽医站、畜牧局申请办理了《动物防疫条件合格证》。

看着这个每天忙着喂羊的“羊倌”,很难想象就在两年前,他还是一位技术过硬、能力出众的车间主管,管理着先进的五轴机床。

## 体验不同职业

### 一年换十多个岗位

2005年9月,陈亮在青岛黄海学院机电一体化专业读完大二,进入海尔模具公司做起了外包工。海尔有世界上最先进的机床,这对热爱机电专业的陈亮有着巨大吸引力。干着最苦最累的活儿,拿着不超过500元的工资,半年之后陈亮成功转正,进入了心仪的机械加工车间。仅仅用了2年多一点的时间,陈亮就从一个实习生干到了最高的A+级,一般人至少得用3年。2010年,陈亮被领导和同事选为车间主管,

走上了管理序列。

舒舒服服当了半年车间主管,工资高,环境好,在青岛也买上了房子,27岁的陈亮却隐隐不安,“这个行业的情况都摸清楚了,这样悠闲地生活是不是堕落了?”2011年春,他不顾领导和亲友的劝阻向公司递交了辞呈,义无反顾地离开了。

“我就想多体验一些不同的职业,充实一下自己。”回家第一年,陈亮换了不下10个工作,长则一个半月,短则一个下午。曾有上海一家外企盛情邀请他去考察,而后“强留”他工作,一个半月后他还是放弃了近万元的月薪回到了济南。他决定在家乡的土地上折腾出属于自己的事业。

## 一心等着发“羊”财

个人创业离不开各方的支持。了解到陈亮的创业经历后,临港街道办邀请他参加了创业培训,街道办事处和劳动保障中心工作人员也定期到羊场了解情况,及时告知帮扶政策。

比起技术、管理等方面的欠缺,保证资金链是大问题。目前羊场已经投入了50万元,明年陈亮还想买青贮设备,建草料仓库。“从开始到现在,一直很被动,车到山前必有路,到时候就有办法了。”陈亮倒是挺能沉得住气,除了政府部门的帮扶,他背后有着亲戚、同学、朋友乃至全村人的支持。为节省成本,陈亮找好了“长工”却不舍得聘请,自己兼任技术员、兽医、饲养员、管理员、老板等多种角色。

虽然明年就可以卖羊回本,但陈亮还是希望尽量留种扩群直到2015年底。在陈亮的心里,有一个“三步走”的计划,一边扩建羊场,一边留种扩群,希望2015年底种羊能存栏300只,每年可出栏1000只,就能产生规模效益。

“创业肯定会遇到困难,但办法总比困难多,尽力解决就是了,除此之外没有捷径。”面对困难,陈亮有种经过大风大浪的淡定,有种必胜的信心,“今后我就等着发‘羊’财啦!”乐观的陈亮充满了自信。

“别人的恩情一辈子不会忘”

# 六旬老人将捐遗体回报爱心

快到“感恩节”了,68岁的刘培根又在忙着跟恩人们道一声感谢。家住济南廉租房项目天和居小区的刘培根是一名三无老人,无儿无女、无劳动能力的他,却时时刻刻感受着社会的温暖。

刘培根记得每位帮助过他的“恩人”,每逢过年过节都会给他们送去祝福,为了回报社会,刘培根申请成为了遗体眼角膜捐献的志愿者。

▶刘培根捡垃圾补贴家用。 本报记者 穆静 摄

本报记者 穆静  
实习生 徐超超

## 困难时 总有好心人帮忙

“多亏了社会的帮助,我才住上了新房子,度过寒冬。”25日,在济南廉租房项目天和居小区,刘培根家里洒满阳光。他向记者细数着帮助过他的好心人,有些人留了电话,但更多帮助过他的人没有留下姓名和电话。知道电话的,刘培根都会给他们打个电话,道声感谢。在电话里,刘培根不断重复着感激之情。

独自一人居住的刘培根无依无靠,多年的疾病让他丧失

了劳动能力。刘培根告诉记者,因胃溃疡动过两次手术,心脏病、白内障又时时困扰着他。“最困难时,总有好心人帮助我。”刘培根告诉记者,他曾有一个幸福的家庭,有一个可爱的女儿,但女儿长到15岁时,疾病夺去了她的生命,后来妻子也离婚了。

2006年,无经济来源的刘培根曾因为低血糖晕倒在租住处,他当时所在的派口办事处工作人员知道情况后为其申请了低保;2012年,有好心人为刘培根买来了过冬的蜂窝煤,还有好心人为他捐款1000元钱;每逢过节,他所在的北坦办事处和生产路社区,都会为他送钱送物。刘培根说,这些恩情,他都记在心里,并时刻想着回报社会。



## 逢年过节 他都会给恩人送祝福

刘培根也以实际行动,做着力所能及的事情回报社会 and 好心人。在刘培根的家,记者发现了不少零乱的矿泉水瓶和废纸,天气好时,刘培根就会出门捡垃圾补贴家用。“我想捡些矿泉水瓶卖点钱,等新年的时候给帮助过我的好心人送春联和福字。”

刘培根说,困难时有人伸手拉一把,这种温暖他永远忘

不了。“我没有太多的文化,但是知道‘滴水之恩当涌泉相报’的道理。”

为回报社会,刘培根成为了遗体眼角膜捐献志愿者,准备在去世后将自己的遗体眼角膜捐献到有需要的地方。由于没有亲人,刘培根请生产路社区居委会工作人员作为其遗体眼角膜捐献的执行人,在其去世后帮其完成相关捐献手续。“我生活中处处遇到好心人,为回报社会,我愿意将自己的遗体眼角膜捐给需要的人。”

## 加气站安全生产 负责人竟空缺

本报11月27日讯(记者 蒋龙龙 实习生 王雪芹) 27日上午,天桥区排管中心突击检查辖区多处天然气加气站。工作人员发现黄岗加气站安全生产负责人竟“空缺”。

27日上午,天桥区排管中心对辖区内的黄岗加气站、盖家沟加气站、华润新材料产业园门站进行突击检查。

在黄岗加气站,工作人员突击检查时发现,加气站安全负责人并未确定,处于空缺状态。天桥区排管中心相关负责人称,加气站安全负责人必须确定,明确责任,必须及时消除安全隐患。

据了解,天桥区共有燃气正规企业9家,燃气站点13个。天桥区内共有天然气管线近500公里。天桥区排管中心相关负责人称,将对不合格燃气企业下达整改通知书,责令限期整改。

## 一小学编写 反邪教教材

本报11月27日讯(记者 李飞 通讯员 刘应阶) 27日,记者获悉,长清区一小学近日编写了首本以反邪教为内容的校本教材《热爱科学、反对邪教》。

该教材是在全国反邪教行动进校园、进家庭、进社区背景下,由长清区石麟小学科学和品德教师编写的。内容包括小学生科学实验揭秘邪教把戏、邪教本质等八章,由科学和品德教师讲授。

教材中通过大量案例,引导学生反对邪教要从探究科学真相、揭穿邪教把戏做起。另外,书中还有任课老师与学生共同揭秘“戳不破的气球、烧不坏的手帕”等实验,让学生体验真实,了解真相,探究真理,提高科学素养。“骗人的邪教法术被揭穿了,也就失去了神秘的光环。”长清区石麟小学校长杜建青表示。

## 成立幼教集团 学前教育均衡发展

本报11月27日讯(记者 张榕博 实习生 窦梅华) 27日,济南市教育局在市中区济南空军机关幼儿园召开落实《3—6岁儿童学习与发展指南》研讨会。记者获悉,省城多所幼儿园相继建立起幼教集团,学前教育资源逐渐均衡发展,另外幼儿园也趋向“无学习压力”办园方式,“科学地把孩子哄好”就完成了幼教使命。

27日,在济南市育贤第二幼儿园展示了绘画执笔姿势要领、做手指操。济南市教育局党委副书记王春光认为,“科学地把孩子哄好”是学前教育的本质所在。

制度集团化办园后,办园标准、保育工作均制定了统一标准,例如在容易感冒的春秋季节,每次户外活动前,幼儿统一将小毛巾垫在容易出汗的后背、颈部等位置,预防幼儿出汗后被汗浸湿的衣服粘在孩子身体上引发的不舒适。另外,一些尊重幼儿学习特点的教育方式也得到推广,从洗手、进餐、穿衣服、排队等生活细节入手,散步时,主动捡拾落叶;进餐时摆好碗筷,培养幼儿的良好习惯和责任感。